
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΙΡΑΤΕΙΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΤΗ ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ ΑΠΟ 

ΠΑΡΟΧΟΥΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΙΝΤΕΡΝΕΤ 
 
 

 
Η πειρατεία στο διαδίκτυο  
 

1) Θεωρείτε ότι η πειρατεία στο διαδίκτυο, και κυρίως το παράνομο 
‘κατέβασμα’ μουσικής και ταινιών και η ανταλλαγή αρχείων μεταξύ των 
χρηστών (peer to peer) είναι μία ευρέως διαδεδομένη πρακτική και αν ναι, με 
τάσεις αύξησης ή μείωσης μέσα στα επόμενα χρόνια; 

 
 
 
 
Είναι ιδιαιτέρως διαδεδομένη πρακτική με τάσεις τρομακτικής και ιδιαίτερα 
επικίνδυνης αύξησης 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
2) Πιστεύετε ότι υπάρχει τρόπος η πρακτική αυτή να περιοριστεί και ποιος είναι 

αυτός; 
 
 
 
Η Πολιτεία και οι αρμόδιοι φορείς πρέπει  
Αφενός να μεριμνήσουν για την καλλιέργεια της συνείδησης δικαίου των χρηστών 
ώστε οι χρήστες να αντιλαμβάνονται ότι η ψηφιακή πειρατεία είναι μια αμιγής μορφή 
κλοπής και  
Αφετέρου να λάβουν μέτρα κατάλληλα για την άμεση αντιμετώπιση και τον 
περιορισμό του φαινομένου, συμπεριλαμβανομένων μέτρων που αφορούν στη 
συνεργασία των παρόχων διαδικτυακών υπηρεσιών με τους δικαιούχους. 
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Ο ρόλος των φορέων παροχής διαδικτυακών υπηρεσιών;  
 

3) Ποιός πιστεύετε ότι είναι ο ρόλος των φορέων παροχής διαδικτυακών 
υπηρεσιών στην εξάπλωση του φαινομένου της διαδικτυακής πειρατείας; 
Είναι απλοί ταχυδρόμοι που μεταφέρουν έναν κλειστό φάκελο ή έχουν γνώση 
του τι μεταφέρουν; 

 
 
 
Θεωρώ ότι δεν θα έπρεπε να έχουν υπό φυσιολογικές συνθήκες γνώση του τι 
μεταφέρουν αλλά αληθώς συχνά έχουν. 
Σε κάθε περίπτωση οφείλουν να συμμετάσχουν ενεργά στην αντιμετώπιση της 
ψηφιακής πειρατείας   
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
4) Ποιές είναι οι περιπτώσεις εκείνες στις οποίες οι φορείς παροχής 

διαδικτυακών υπηρεσιών ενδέχεται να έχουν γνώση του περιεχομένου μίας 
ιστοσελίδας ή μίας παράνομης πρακτικής που λαμβάνει χώρα στο δίκτυο που 
διαχειρίζονται; Πώς θα απαντούσατε για καθεμία των παρακάτω περιπτώσεων;  
- Όταν φιλοξενούν οι ίδιοι περιεχόμενο 
- Όταν διαμεσολαβούν για τη διακίνηση περιεχομένου που φιλοξενείται στο 

εξωτερικό 
- Όταν γίνεται χρήση του δικτύου τους για ανταλλαγή αρχείων μεταξύ 

χρηστών (peer to peer) 
- Άλλες περιπτώσεις; 
 
 

 
Όταν φιλοξενούν οι ίδιοι περιεχόμενο οφείλουν να ελέγχουν με ποιον τρόπο γίνεται 
χρήση των παρεχόμενων υπηρεσιών τους. 
Όταν διαμεσολαβούν για τη διακίνηση περιεχομένου που φιλοξενείται στο εξωτερικό 
ή γίνεται χρήση του δικτύου τους για ανταλλαγή αρχείων μεταξύ χρηστών (peer to 
peer) έχουν τη δυνατότητα να αντιλαμβάνονται, από τον όγκο των μεταφερόμενων 
δεδομένων, πότε συντελείται μεταφορά αρχείων μουσικής ή video. Εφόσον 
επιδείξουν την κατάλληλη βούληση, έχουν την ικανότητα αλλά και την υποχρέωση 
να βοηθήσουν στην αναγνώριση των προστατευόμενων αρχείων και την αποτροπή 
του διαμοιρασμού τους. 
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5) Πώς πρέπει κατά τη γνώμη σας να δράσει ένας πάροχος διαδικτυακών 
υπηρεσιών όταν αποκτήσει γνώση για παράνομη δράση μέσω της χρήσης του 
δικτύου του από επιστολή, γνωστοποίηση ή καταγγελία που του γίνεται για 
παράδειγμα από τον οργανισμό συλλογικής διαχείρισης δικαιωμάτων που 
εκπροσωπεί δημιουργούς ή δικαιούχους συγγενικών δικαιωμάτων; (π.χ., να 
στείλει σύσταση στον χρήση της ιστοσελίδας, να τον προειδοποιήσει για 
ενδεχόμενη διακοπή της σύνδεσής του, να διακόψει τη σύνδεσή του, να 
γνωστοποιήσει τα στοιχεία του στους δικαιούχους για περαιτέρω νόμιμες 
ενέργειες, κ.ο.κ.;) Ποιές από τις ανωτέρω ενέργειες θα ήταν πιο 
αποτελεσματική και γιατί;  

 
 
 
 
Θα πρέπει κατ’ αρχάς να στείλει σύσταση στον χρήστη και να τον προειδοποιήσει σε 
αυτήν ότι εάν συνεχίσει θα διακόψει τη σύνδεση του, εν συνεχεία και εάν 
συνεχίζονται οι προσβολές να γίνει διακοπή της σύνδεσης του χρήστη. 
Παράλληλα και μετά την αποστολή σύστασης (εφόσον συνεχίζονται οι προσβολές) 
και κατόπιν σχετικού αιτήματος των δικαιούχων θα πρέπει  να παράσχει προς τους 
δικαιούχους τα στοιχεία του χρήστη για περαιτέρω νόμιμες ενέργειες. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6) Θα δημιουργούσε ενδεχομένως προβλήματα κάποια από τις ανωτέρω 
ενέργειες; Ποιά και σε ποιούς; 

 
 
 
 
 
 
Όχι, γιατι η αποστολή σύστασης δίνει τη δυνατότητα στον χρήστη να συμμορφωθεί 
προς τα νόμιμα ώστε να αποφευχθούν περαιτέρω κυρώσεις και διαδικασίες. 
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7) Πιστεύετε ότι χρειάζεται τροποποίηση το υπάρχον νομοθετικό καθεστώς για 
κάποιες εκ των ανωτέρω ενεργειών και σε ποία σημεία; 

 
 
 
 
 
Ο ελληνικός νόμος για το απόρρητο των επικοινωνιών πρέπει να τροποποιηθεί ώστε 
να συμπεριλάβει ρητώς και σαφώς και τις προσβολές πνευματικής ιδιοκτησίας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8) Εκτός των δικαιούχων δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας και συγγενικών 
δικαιωμάτων, πιστεύετε ότι από την πάταξη της πειρατείας υπάρχουν οφέλη 
για τους παρόχους υπηρεσιών Ίντερνετ και για το ελληνικό κράτος; 

  
 
 
Φυσικά και θα υπάρχουν οφέλη και για τους παρόχους υπηρεσιών ιντερνετ 
δεδομένου ότι οι πόροι ταχυτήτων και ποιότητας υπηρεσιών που αναλώνονται για 
παράνομη διακίνηση αρχείων μπορούν να ανακατανεμηθούν σε άλλες υπηρεσίες, 
βελτιώνοντας την ποιότητά τους. Περαιτέρω από τη στιγμή που οι πάροχοι 
διαδικτυακών υπηρεσιών παρέχουν και περιεχόμενο, αποκτούν ίδιο υμφέρον από την 
πάταξη της πειρατείας. 
Το Ελληνικό κράτος αναμφίβολα ωφελείται από την πάταξη της πειρατείας. Με 
στενά οικονομικά κριτήρια, αποκομίζει έσοδα από τις νόμιμες πωλήσεις (φυσικές και 
ψηφιακές) των έργων πνευματικής ιδιοκτησίας. Με ευρύτερα κοινωνικά κριτήρια 
ωφελείται από τη νόμιμη απασχόληση και τη δημιουργία θέσεων εργασίας στους 
τομείς της μουσικής, του κινηματογράφου, του λογισμικού, κλπ. αλλά και το γεγονός 
της διατήρησης της πολιτιστικής δημιουργίας μας. 
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Προτεινόμενες λύσεις αντιμετώπισης του φαινομένου 
 

9) Θεωρείτε ότι η εφαρμογή τεχνικών φιλτραρίσματος θα είναι ένα 
αποτελεσματικό μέτρο αποτροπής της διαδικτυακής προσβολής δικαιωμάτων 
πνευματικής ιδιοκτησίας; 

 
 
 
 
 
Ναι όσον αφορά σε συγκεκριμένες τεχνικές που επιδιώκουν την προστασία έργων 
πνευματικής ιδιοκτησίας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10) Πιστεύετε ότι η υπογραφή μνημονίων συνεργασίας μεταξύ παρόχων 
υπηρεσιών ίντερνετ και δικαιούχων καθώς και η υιοθέτηση κωδίκων 
δεοντολογίας από τους πρώτους θα βοηθούσε στην πάταξη της πειρατείας και 
στην υπερκέραση πρακτικών προβλημάτων; 

 
 
 
Ναι. Θα πρέπει επιπλέον σε περίπτωση που τα μέρη δε συνεργαστούν οικειοθελώς η 
πολιτεία να επέμβει και να εισαγάγει νόμο με αντίστοιχο περιεχόμενο με το μνημόνιο 
συνργασίας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11) Πιστεύετε ότι θα ήταν αποτελεσματική η ενσωμάτωση στα συμβόλαια 
παροχής διαδικτυακών υπηρεσιών αυστηρότερων ρητρών αναφορικά με την 
προσβολή των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας; 

 
Πιθανόν ναι αν και οι ρήτρες κατά κανόνα υπάρχουν ήδη. Το θέμα είανι η 
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ενεργοποίηση και επιδίωξη τους. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12) Συμφωνείτε ότι η καταπολέμηση της διαδικτυακής πειρατείας θα ελευθερώσει 
εύρος χρήσης (bandwidth) των δικτύων προκειμένου να αναπτυχθούν νόμιμες 
υπηρεσίες στο πλαίσιο της ψηφιακής Ελλάδας; 

 
 
 
Ναι 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13) Έχετε κάτι άλλο να προτείνετε; 
 
 
 
Θα ήθελα μόνο να προσθέσω ότι είναι απόλυτη ανάγκη άμεσα να επιδιωχθεί 
δυναμικά η συνεργασία μεταξύ παρόχων διαδικτυακών υπηρεσιών και δικαιούχων με 
ή χωρίς τη νομοθετική διαμεσολάβηση των εμπλεκόμενων Υπουργείων, ώστε να 
εξασφαλισθεί η προστασία τόσο των δημιουργών και παραγωγών, όσο και των 
χιλιάδων εργαζομένων των κλάδων μουσικής, κινηματογράφου, λογισμικού κλπ που 
βάλλονται άμεσα και καθημερινά από την πειρατεία. 
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